
s folyamatban van 

(Kolozsvár.) Kolozsmegye falvai- 

ban teljes erővel megindult a harc 

h különböző pártok között. A pro- 
pagandisták tömegesen jelennek meg 
h megye falvaiban, hogy pártjaik 

észére hiveket szerezzenek a feb- 

nár 5i megyei tanács választá- 

bokra. Ez a harc a liberális, a ma- 
gyar és a nemzeti parasztpárt között 
zajlik le. Vasárnap mindhárom párt 
kortesei végigjárták a megye falvait 
és aéröirátok ezreit osztották szét 

a falusiak között. 

Akolozsvári válasz- 
ftási mozgalmalk 

Kolozsváron szintén megkezdődött 
a választási propaganda a községi 
választásokra. Kolozsváron azonban 

a politikai pártoknak már nehezebb 
dolguk lesz, mert a lakosság meg- 
elégelte a politikai pártok városházi 
uralmát. Ezt bizonyitotta a politika- 
mentes polgári bloék százasbizott- 
ságának értekezlete is, amelyet va- 
sárnap délelőtt tartottak meg dr. 
Cosma királyi közjegyző elnöklete 
alatt a kereskedelmi és iparkamara 
nagytermében. 

A polifikamenfes 
polgári biock ér- 
fekezlefe 

A százas-bizottság ülese rendkivül 
népes volt és azon nemcsak a bi- 
zottság tagjai jelentek meg, hanem 
nagyszámu érdeklődő is. Ez az ér- 

tekezlet bebizonyitotta, hogy elsőnek 
a Mai Világ által felvetett politika- 
mentesség eszméje mennyire hálás 
talajra hullt és a város lakossága 
nemzetiség és felekezetre való te. 
kintet nélkül egyaránt olyan városi 
tanácsot kiván választani, amely 
független legyen a politikai pártok 
szeszélyeitől és egyedül csak a vá- 
ros lakóinak érdekeit tartsa szem 
előtt. 
Dr. Cosma elnök megnyitója után 

Heigel Lipót nyugalmazott pénzügyi 
főtanácsos emelkedett szólásra és is- 
mertette a politikamentes polgári 
block céljait, majd határozati javas- 
latot terjesztett be, mely szerint a 
block listájára minden szakmai ér- 
dekeltségből 2-2 tagot vegyenek 
el, hogy a listán a város lakos- 
ságának minden szociális rétege 
í épviselve legyen. A határozati ja- 
vaslatot az értekezlet elfogadta és 
a február 2-án megtartandó nép- 
eyülés szónokait dr. Papp Valér, 
Metes Péter, dr. Kertész Jenő, Mózes 
Károly és Cseh József személyében 
elölte ki 

Dr. Simon akciója 
Örisan Ilie bejelenti, hogy dr. Si- 

mon pénzügyi tanácsos is pártot 
Szervez politikamentes polgári block 
év alatt és felveti azt az eszmét, 

hnogy nem-e volna jó, ha a dr. 
cosma személye körül tömörült 
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ljes erővel 
egyében a 

Röpcédula-csata folyik a falvakban - A kolozsvári választási propaganda 
már -- A politikamentes polgári block százas bizott- 
sága értekezletet tartott vasárnap 

polgárok érintkezést keresnének ez- 
zel az alakulattal. 

Crisan beszédét azonban félbe 
kellett szakitsa, mert a jelenlevők 
erélyesen tiltakoztak a dr. Simon 
akciójával való együttmüködés ellen. 

Dr. Metes Péter a Magyar Párt 
választásifelhivását ismerteti, amely- 
ben a párt megbélyegez mindenkit, 
aki nem a Magyar Pártra adja a 
szavazatát. Kifogásolja a Magyar 
Pártnak ezt a lépését és rámutat 
arra a veszedelemre, hogy a román 
pártok is követhetik ezt a példát 
és akkor a város lakosságának bé- 
kéje megint veszedelembe került. 

A válaszíiási palcfunm 

Dr. Cosma Metes telszólalására 
reflektálva kifejti, hogy a pártok 
csak akkor használnak ilyen esz- 
közöket, ha szavazókról van szó. 

Egymás között azonban már nem 
igen kényesek. A nemzeti-paraszt- 
párt lepaktált a cionistákkal, a Ma- 
gyar Párt pedig a szocialistákkal, 
akik az egyezmény szerint 10 he- 
lyet kapnak a Magyar Párt listáján. 
A Magyar Párt most már belátta, 
hogy tul sokat igért és a Magyar 
Párt kénytelen volt a nemzeti-pa- 
rasztpárttal tárgyalásokat kezdeni. 
A nemzeti-parasztpárt viszont a 
nyeregben van és nem hajlandó 
külön koncessziókat tenni és ennek 
tulajdonitható a Magyar Párt vá- 

lasztási felhivásában levő sulyos 
kitétel. 

Dásárolják a szava 
zókai 

Grossz Frigyes, a következő fel- 
szólaió a politikamentesség eszméje 

Kolovsvárvilhanyellátasi 
mellett tör lándzsát. Corodan Vasile 

PoLomAi mariak 

tanár ismerteti a politikai pártok 
választási akcióját. Kifejti, hogy 
nap-nap után felkeresik a IV. ke- 
rület lakóit a különböző pártokkor- 
tesei és esetekről tud, hogy pénzt 
igérnek a szavazatukért. Szóváteszi 
azt is, hogy ezek a kortesek Papp 
Danila hadtestparancsnok nevével 
is operálnak, akinek a választásban 
való részvételéről egyelőre szó sem 
lehet, mert még aktiv katona. 

Papp Danila a poli- 
fikamenífes blilock 
lisíavezefője? 

Dr. Cosma elnök kijelenti, hogy 
érintkezésbe lép Papp hadtestpa- 
rancsnokkal, aki tudomása szerint 
rövidesen nyugdijba megy, mert el- 
érte a nyugdijazási korhatárt. Ha 
csak mód van rá, hogy Papp had- 
testparancsnok résztvegyen a vá- 
lasztásokon, felkéri, hogy vállalja 
el a politikamentes polgári block 
listavezetői tisztségét. ; 

Az elnök eme bejelentését nagy 
lelkesedéssel vették tudomásul. 

Heigel pénzügyi főtanácsos ez- 
után benyujtja a február 2-i nép- 
gyülést előkészitő szükebbkörü hu- 
szonötös bizottság listáját, melyet 
a bizottság elfogadott. Cosma elnök 
zárszavai után az értekezlet lelkes 
hangulatban fejeződött be. 

problémája megoldódofti 

A Dpelügyminiszferium jóvájjagyía asz 
Elecírobel-Erdélyi Szénbánya Ri. és 
Koloxzsvár varosa közölffi szerződési 

(KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
villanyüzem kommercializá- 
lása ügyében döntő fordulat 
történt. Bukaresti munkatár- 
sunk jelentése szerint a bel- 
ügyminisztérium mint végső 
főórum szombaton délben elfo- 
gadta a Consiliul Superior 
Technic karácsony előti hozott 
jóváhagyó véleményét az Elec- 
trobel-Erdélyi Szénbánya és 
Kolozsvár városa között létre- 
jött, a villanyüzem konmnerci- 
alizsálására vonatkozó szerző- 

dést illetőleg. 

A Monitorul Oficial legkőö- 
zelebbi számában megjelenik 
a Regie Mixtá-ra vonatkozó 
hivatalos közlemény, melynek 
megjelentétől számitott 20 na- 
pon belül a szerződés életbe lép. 

Ezek szerint február végén, 
vagy március elején a kom- 
mercializált városi villany- 
üsem megkezdi müködését és 
véget vet a jelenlegi kolozsvári 
lehetetlen villanyüzemi álla- 
potoknak, amelyek miatt ál- 
tandóan bizonytalan volt Ko- 
lozsvár villanyellátása. 

Férje összeégett holtiestének láttára 
megőrült a kolozsvári kiinikán 
egy mozdonyvezető felesége 

(Kolossvár.) Megdöbbentő tragédia 
játszódott le tegnap a kolozsvári 
sebészeti klinikán. Antal András 
CFR mozdonyvezető a vasuti mü- 
helyben tegnap be akart füteni egy 
mozdonyt és egy talieska parazsat 
akart beönteni a kazánba. A moz- 
donyvezető olajtól átitatott ruhája 
lángralobbant és a szerencsétlen 
ember irtózatos égési sebeket szen- 
vedett. Antalt beszállitották a se- 
bészeti klinikára, ahol rövid szen- 
vedés után meghalt. 

A szerencsétlenül járt ember fe- 
.. 

lesége és édesanyja a baleset meg- 
történte után két órával szereztek 
tudomást az esetről és rögtön a kli- 
nikára siettek. Antal hozzátartozói 
abban a pillanatban érkeztek a kli- 
nikára, amikor a szolgák Antal holt- 
testét pokróccal letakarva egy hord- 
ágyon a kórbonctani intézetbe szál- 
litották. Mikor Antalné tudomást 
szerzett férje haláláról, a szolgák 
után rohant, lehuzta a holttestről a 
takarót és amikor meglátta az irtó- 
zatos módon összeégett testet, fáj- 
dalmában nevetőgörcsökben tört ki 

ansgoza 

és megőrült. A szerencsétlen asz- 
szonyt beszállitották az elmegyógyá- 
szati intézetbe. 

8 napig voltak a főld alatt 
Páris.) A charleroi-i szánbányá- 

ban bányarobbanás még nyolc nap- 
pal ezelőtt elvágott három munkást 
a külvilágtól. Ma felszabadult az a 
bányarész, ahol a munkásokat a 
bányarobbanás érte s a mentőexpe- 
dició tagjai legnagyobb meglepeté- 
sükre mindhárom munkást életben 
találták. 

A tábornokok véle- 
ményétől teszi lüggővé 
Primo de Rivera a 
diktatura fentartását 
(Madrid.) A lapok jelentései sze- 

rint Primo de Rivera tábornok mi- 
niszterelnök felszólitást intézett a 
hadsereg tiz tábornokához, továbbá 
a haditengerészet három admiráli- 
sához, valamint a csendőrség és 
határőrségek főparancsnokaihoz, 
melyben arra hivta fel őket, hogy 
őszintén és leplezetlenül közöljék 
vele, szükségesnek tartják e az or- 
szág érdekében továbbra is a ka- 
tonai diktatura fenntartását és ha 
igen, meg van-e mostis a bizalmuk 
kormánya iránt. 

Ha a főtisztek többsége kedvezőt- 
lenül nyilatkoznék meg, a minisz- 
terelnök elvan határozva arról, hogy 
a királynak benyujtja az egész kor- 
mány lemondását. Primo de Rivera 
rövid határidőt tüzött ki a válasz- 
adásra, mert tisztába akar jönni a 
főbb katonai vezetők állásfoglalá- 
sával.
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Gyermekek rablóbandája r.-i 
Beförni járnak gazdag berlini polgárok gyermekei 

Bankrablók egelőtt is voltak, de 
ezt a müfajt jobbára a „felnőttek" 
kultiválták. Kiérdemesült öreg kasz- 
szafurók láttak munkához éjnek ide- 
jén, a detekt vregények cimlapjairól 
jól ismert tolvajlámpával a kezük- 
ben, autogén heggesztővel, feszitő- 
vassal és revolverrel felszerelve. 
Azóta nagyot fordult a világ. 
A gyerekek elunták a kalandos 

törteneteket, amelyeknek a hőse 
legfeljebb matrózinas lett és pláne 
a végén megjavult. Az ifjuság ha- 
ladni akar a korral. 

Igy alakult meg aztán Berlinben 
az első ifjusági rablóbanda kizáró- 
lag kiskoruakból. Nem valami ro- 
mantikus társaság, hanem alaposan 
felkészült autósbanditák. És még 
csak azt sem mondhatjuk, hogy a 
nyomor vitte rá őket. Mert hisz 
éppen ez az eset pikantériája : 

valamennyien jómédu szűlők cse- 
meftéi. 

De a kor szelleme, a mai nagyvá- 
ros idegtépő élete őket is magával 
sodorta, fantáziájukat megmérgez- 
ték a rémregények és ponyvahistó- 
riák, amiket az ujságok tálalnak 
fel naponta... 
A kiskoru rablóbanda főnöke 

egy tizenkétéves gimanázista volt. 
Ez a különben zseniálisan ügyes és 
okos fickó volt az értelmi szerzője 
minden „kirándulásnak", amelyek 
mindmáig sikerrel végződtek, mig 
aztán a legutolsó alkalommal nya- 
kon nem csipte őket a rendőrség. 
Az eset nagy feltünést és kinos 

szenzációt keltett Berlin előkelő 
köreiben. Erre még nem akadt 
példa, hogy gazdag polgárok gyer- 

mekei betörni jártak volna. 

- Miért tettétek? - kérdezte a 
rendőrfőnök. 
- Passzióból, - hangzott a ci- 

nikus válasz, - kérem a filmeken 

a doleg mindig jól sikerült, gondol- 
tuk, mi is megpróbáljuk... 
Mit csináltatok a rablott hol- 
mival? 
- Betéti részvénytársaságot ala- 

kitottunk, hogy eltegyük a pénzt, 
mire megnövünk... 
- De hisz nektek nem igen volt 

pénzre szükségtek. Kaptatok hazul- 
ról, amennyi csak kellett ! 
Áz ifju rablóvezér sértődötten 

mondotta : 

nyusdijus tisztviselök 

200 leit 
kereshetnek naponi 

hönnyü munkával 
Cinmn a kiadóban 

ban nem haladhatja meg a 30 na- 

Corsó filmszinház 

- De kérem! Azt a pénzt a papa 
kereste! 

Mi a magunk muskájából akartunk 
megélai ! 

A kétségbeesett szülők rémülete 
hatáttalan, hisa nem is sejtették, 
hogy gyermekeik esténkint milyen 
kirándulásra jártak. Rendszerint a 
„vezér" jött a többiekért autójával 
és igy indultak el veszedelmes ka- 
landjaikra. A kihallgatás során el- 
mesélték egy ilyen bankrablás le- 
folyását. 
- Az ugy ment kérem szépen - 

adta elő a legkisebbik haramia, Pe- 
ter Wolff, a tizenhároméves diák, 
hogy elhatároztuk, 

kilosztjak a Helies-banket. 
Herberi - ez az alvezér neve - 
már ismerte a terepet, járt itt több- 
ször váltani és kidolgoztuk a hadi- 
tervet. Az egyik cimbora ugyan 
hevesen ellenezte a dolgot, mert a 
nagybátyja itt dolgozott, mint köny- 
velő, de lehurrogtuk, mi nem szok 
tunk családi politikát csinálni, ná- 
lunk nincs kivétel ! 
A rendőrtisztviselők akaratlanul 

is elnevették magukat. Ilyen naiv 
kölykök mennek el rabolni! 
- Aztán - folytatta - ugy dön- 

töttünk, hogy szombat este... zárás 

után, amikor senki se tartózkodik a 
helyiségben, az udvar felől beha- 
tolunk. 
- Hogy jutottak be az udvarra? 
- Ebben is szerenesénk volt. Itt 

lakott a Hanzi... 
- Ki? 
- Hanzi - felelte türelmetlenül 
a gyermek s csodálkozott, hogy a 
rendőrfőnök nem is ismeri Hanzit, 
- a kenyérgyáros fia. Hivatalosan 
hozzá jöttünk vizitbe. A folyosón 
és a raktáron át aztán igazán gye- 
rekjáték volt... 
Nekik ez a 

betőrés egyszerüen gyerekjáték. 
Azelőtt a gyerekek egészen mást 
játszottak, mint betörősdit. És az a 
rabló-pandur is kicsit másképen 
folyt... 
- Norbert vegyésznek készül és 

ő kezelte az autogén heggesztőt... 
olvadt a páneélszekrény, akár a 
vaj... egy kettőre elértük a tre- 
zort,.. teletömtük zsebeinket pénz- 
zel... a részvényeket és az érték- 

papirokat otthagytuk. 
- Ki kezelte a pénzt? 
A kis haramia arca itt elborult. 
- Az a csirkefogó! - kiáltotta 

haragosan - meglógott a dohánnyal! 
És elmesélte, hogy egyik cimbo- 

rájuk árulást követett el, 

Mit hiztosít a kereskedelmi és ipuri vállalati tiszt- 
zrae 
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a rábízott összeget elsikkasztotta. 
- Alaposan elagyabugyáltuk, de 

nem tehettünk ellene már semmit, 
mert azzal fenyegetőzött, hogy felad 
bennünket... 
Az „áruló" szintén hurokra került. 

A pénz nagyrészét megtalálták nála, 
a többit cukorra költötte. 
- Imádom a csokoládét - val- 

lotta sirva -, egész nap a cuk- 
rászdában tanyáztam. 

Erdekes, hogy a szülők ezen a 
nyomon indulva jöttek rá gyerme- 
kük „görbe" utjaira. Soha Se volt. 
étvágya és alig evett otthon valamit. 
Mindig jól volt lakva. Az anyának 
feltünt a dolog, nyomozni kezdett, 
honnan van a fiának pénze csoko- 
ládéra és cukrászdára. Képzelhető a 
meglepetése, amikor otthon, 

a pince földjébe elásva egy kazel- 
tában ráakadt a többezer márkára. 

Vallatni kezdte a fiát, aki azt mon- 
dotta, hogy „egy barátja bizta rá" 
a pénzt. Még ezen az ezstén elfog- 
ták a társaság nagyrészét, egy 
,peeches' kirándulás alkalmával, 
amikor az ifju autós banditák egy 
nagy berlini textilkereskedőt akar- 
tak kirabolni. 

A kiskoru bankrablók egyébként 
szánják, bánják tettüket és javulást 
igértek. A biróság előreláthatólag 
javitóintézetbe fogja utalni őket. 
Hisz talán nem is annyira ők a hi- 
básak, mint a korszellem, amely 
felnőtteket és kicsinyeket egyaránt 
megmérgezett. 

Viselőknek a munkabérszerződési örvény 
végrelhaltás 

(Kolozsvár.) A munkabérszerző- 
désekről szóló törvénynek közel 
egyévi tárgyalások után elkészült a 
végrehajtási utasitása, amelyet a 
napokban szentesitettek. A végre- 
hajtási utasitásnak a kereskedelmi 
és ipari vállalati tisztviselőkre vo- 
natkozó rendelkezéseit az alábbiak- 
ban közöljük: 
A kereskedelmi és iparvállalati 

tisztviselők magántisztviselőknek te- 
kintendők és a következő rendelke- 
zések irányadók ezzel szemben: 
A tisztviselők próbaideje nem ha- 

ladhatja meg a 15 napot. A tiszt- 
viselőknek a fizetésen kivül járó 
bármilyen természetü javadalma- 
zása a szerződésben megállapitott 
módon fizetendő. A mérlegpénzek a 
részvénytársaságoknál a mérleg 
jóváhagyásától számitott legkésőbb 
egy hónapon belül fizetendők. 
A tisztviselőnek betegség vagy 

baleset folytán előálló munkaképte- 
lensége esetén az első 30 napon a 
munkabérszerződésben előirt fize- 
tése fizetendő. Ha a munkaképte- 
lenség meghaladja a 30 napot, a 
munkaadó a munkabérszerződést 
megszüntnek tekintheti az alább 
előirt felmondási idők mellett. 
A tisztviselők szabadságideje a 

következő: 1-8 évig folytatólagos 
szolgálatnál évente 10 nap, 3-5 
évi szolgálatnál 14 nap, 5-10 évi 
szolgálatnál 21 nap. Ezen felül min- 
den év után egy-egy nap jár, azon- 

Carmen mozgó 

utasitása? 
pot. Ezek a szabadságidők minimá- 
lisaknak tekintendők. A tisztviselő 
szolgálati ideje a vállalat köteléké- 
ben eltöltött idő szerint számitandó. 
A tisztviselő fizetéséből az összes 
levonások összesen nem haladhat- 
ják meg a fizetés egyharmadát, bár- 
milyen cimen történnék is a fizetés 
lefoglalása vagy visszatartása. 
Ha a tisztviselő szerződése meg- 

határozatlan időre szól, akkor a fel- 
mondási idő 6-12 havi szolgalat- 
nál egy hónap, 1-5 évi szolgálat- 
nál három hónap, 5-10 évi szol- 
gálatnál 4 hónap, 10-15 évi szol- 
gálatnál 6 hónap, ezenelül min- 
den év után egy-egy hónap. 
A felmondási idő nem haladhatja 

meg a 12 hónapot. A felmondás 
minden hónap Lén veszi kezdetét. 
Az esetben, ha a felmondás hónap 
közepén történik, a felmondási idő 
a következő hónap I-től veszi kez- 
detét. Alláskeresés célból igénybe- 
vett idő összesen nem haladhat meg 
négy szabadnapot. 

* Geltch Edit női szabó, volt 
ipariskolai tanárnő, a szabászati 
szakrajz-tanfolyamot megkezdte. Be- 
iratkozni és bővebb felvilágositást a 
Str. Vasile Alexandru (volt Linceg- 
utca)2, ajtó 2. - Atanfolyam hall- 
gatóinak a Cluji Iparkamara bizo- 
nyitványt ad. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

tetést rendőrök verték szét. 

Urania sSelect mozgsó 

Budapesten a Tisza Kálmántéren 
a munkanélküliek tüntettek. A tün- 

Nevw-Yorkban többezer kommu- 
nista zavargásokat inszcenált. A tö- 
meget karhatalom verte szét. Két 
rendőr és husz kommunista meg- 
sebesült. 

Strassburgból jelentik, hogy több 
kommunistaagitátort fogtak el, akik 
kaszárnyákban üzték a kommunista 
propagandát. 

Megjelemt!!! 
Mihnea Pál bejelentőhiva- 
tali főnök szerkesztésében 

Cluj város cim- 
és lakásjegyzéke 
Az I. kötet ára 200 lei. 

II. kötet nyomás alatt s a leg- 
rövidebb időn belül megjelenik. 
Tartalmazza az eddig történt 
összes változásokat, uj bejelen- 
téseket, orvosok, ügyvédek, ke- 
reskedők, iparosok és intézetek 

hiteles eimtárát. 

Megrendelhető a szerkesztőnél: 

Strada G. Bertheloth 
(Eötvös-u.) 21/A. 

A leghatalmaszabb hamges és 
zenélő film bemauntatója 

I, MiscGGa Elmanmn 
hegedüműüvész koncertje 

II. Armani fesívérek 
a) Gitárkoncert, b) Füttyjelenet 

HI. Noe bárkája 
eeorges O. Briem, Dolores Costella-vel 

Uj müsor 

Kacagj Bajazzo 
David Belasco drámája filmen 

Főszerepben: 

Len Chaney, Loretta Joung, Nils Asther 

mőjáték: A legsikerültebb burleszk 

Premier 

A diplomás 
szerelem 

Végtelenül kedves vigjáték 

Főszerepben: 

Marion Dawies 

Premier 

Adieu Mascotie 
Lilian Harvey közkedvelt mű- 

vésznő legujabb szalon-vigjátéka 



Ciuj-Kolozsvár, január 28. 

szonRTVILAÁG 
Vasárnapi sporteredmények 
Budapesten már megindultak a 

futballmérkőzések. Egyelőre csak 
tréningmeccseket tartottak a közelgő 
bajnoki szezonra való tekintettel a 
következő eredménnyekkel: 
Budai Hirihárom-Vasas 1:0. III. 

ker. FC-III. ker. TVE 1:0. BEAC 
-8383 FC 4:2. FTC-MOVE Előre 9:1. 
A BEAC országos ifjusági tőrver- 

senyen 56-an indultak, akik közül 
9.en kerültek a döntőbe. 
A BKE 5000 méteres gyorskor- 

eselyázó-versenyét a Davosból haza- 
tért Eötvös nyerte fölényesen 9 p. 
07.6 mp. alatt. 2. Erdélyi, 3. Wint- 
ner. 4. Kauser. 

Berlia. A ping-pong világbajnok- 
ságok közül a női egyest Med- 
nyánszky Mária (magyar) nyerte 
honfitársa Sipos Anna ellen, a női 
párosban is két magyar pár került 
a döntőbe. A férfi egyes döntőjében 
5 magyar küzd 2 osztrák és 1 cseh 
ellen. A többi számban is a magya- 
rok a világbajnokság legjogosabb 

t aspiránsaii 
; Bécs. Floridsdorf -Nicholson 3:1 
ő (0:0). A FAC ezzel megnyerte az 

Arany Serleget. Austria -Vienna 3.0 
(2:0). Sportklab-Slovan 3:1 (1:1). 
Rapid-Kriketter 7:1 (5:0). BAC- 
Hakoah 2:0 (1:0). Hertha Weisse 11 
5:0 (8:0). Admira-Simmering 2:2. 
Donau-Altmannsdorf 5:2. Vorwárts 
-Rapid Oberlaa 2:2. Bewegung 20 
-Metallum 2:1. Nenbau Wiener 
Sportverein 4.4 
Bécsben Miklas köztársasági elnök 

és 6500 néző jelenlétében vasárnap 
foelyt le a női és páros mükorcso- 
lyázó bajnokság. A párost a buda- 
pesti Orgonista Olga Szalai Sándor 
pár nyerte. A női mükorcsolyázás- 
ban Európabajnok Fritzi Burger, 
második Else Hornung, mindketten 
a Wiener Eislaufverein tagjai. 
Box. Kolozsvár-Marosvásár- 

hely 10:0. Háromszáz néző előtt 
tegnap került lebonyolitásra az uni- 
tárius kollégiumban Kolozsvár- 
Marosvásárhely válogatottjainakbox- 
viadala, amely nagyarányu kolozs- 
vári győzelmet hozott. Eredmények: 
Légsuly. Daróczy- Gronfeld (Mv.) A 
második menet végén a biró be- 
szünteti a mérkőzést Gronfeld erős 
vérzése miatt. Győz Daróczy 2:0. 
Pehelysuly. Pálffy -Tóth (Mv.) Győz 
pontozással Pálffy 4:0. Könnyüsuly. 
Tordai-Hermann (Mv.) Győz Tordai 
6:0. Weltersuly. Györki Huttera (Mv.) 
Huttera a harmadik menetben nem 
birja a Györki csapásait és feladja 
a mérkőzést. Győz Györki 8:0. Nehéz- 
suly. Kovács-Kohn (Mv.) Győz Ko- 
vács 10:0. A verseny után a zsüri 

érmeket és Marosvásárhely birkózóit 
a KKASEemlékplakettel jutalmazta 
meg. 
A KKASE ski-szakosztálya 

szuton értesiti tagjait, hogy szerda este fél 8 órakor megbeszélésen 
Kvetlenül jelenjenek meg. 
Pénzfspórol meg, 

0a aMai Világ birdeté- seli figyelemmel kiséri 

Edisón Erdélyben elsének berende- 
zett beszélő filmszinház / 

ezer lej adóhátralék fejében elárve- 

elnöke kiosztotta a győzteseknek az 

MAT YILÁG 

sy FEyiazsalan 
a gyalui 6avpasolk közöf 

Három kolozsvári (iszíviselő élef- 
veszélyes ski-Hirándulása 

(Kolozsvár.) Veszedelmes kaland- 
ban volt részük vasárnap délután 
Stan János, Király Marc:11 és Kon- 
dor József tisztvigelőknek. A három 
tisztviselő szombat cjjel kiment a 
gyalui havasokba, hogy a vasárna- 
pot skieléssel töltsék el. Vasárnap 
délután a három tisztviselő Marisel 
község közelében ereszkedett le a 
hegyekről, amikor öt farkasból álló 
csorda támadta meg őket. A három 
megrémült ember és a farkascsorda 

Ujtu árverezik 

között izgalmas verseny keletkezett 
a hegyoldalon és az életveszélyben 
levő kirándulók botjaikkal a leg- 
nagyobbsebességet adták skitalpjaik- 
nak, hogy minél hamarább kikerül- 
jenek a veszedelmes versenytársak 
közeléből. A vakmerő farkasok egész 
Marisel község határáig üldözteék a a 
menekülőket, akik, mikor biztos 
helyre értek, fogadalmat tettek, hogy 
többet nem mennek kirándulni télen 
a járatlan havasok közé. 

d Renner áusztáv-féle hőrgyárat 
(Kolozsvár.) Jelentettük, hogy a ! 

kolozsvári pénzügyigazgatóság 70 

reztette a kolozsvári Renner Gusztáv- 
féle bőrgyárat, amelynek értékét 1 
millió lejre becsülik. Az érdekelt 
hitelezők közbenjárására dr. Tartia 
Aurel pénzügyigazgató az árverést 
megsemmisitette és az uj árverést 
január 20-ára tüzte ki. 

Cluj-Kolozsvár, Str. Regalá (Majális-u.) 12-A. Telefon : 600. 

Az ujonnan kitüzött árverést azon- 
ban nem lehetett megtartani, mert 
a megvásárolt gépeket a vevők el- 
szállitották. A hitelezők részéről 
ujabb intervenció történt, hogy az 
elszállitott tárgyak az árverés he- 
lyére visszaállittassanak, ami után 
dr. Tartia pénzügyigazgató az uj 
árverés időpontját ki fogja tüzni. 

anatótium 
Felvesz mindenféle beteget, fertőző betegek kivételével. - Külön 
sebészeti és szülészeti osztály. - Gyógyfürdők. - Mérsékelt árak. 

Igazgató főorvos: Proi. Dr. Steiner Pál. 

ES I LECIEDII CcAso 

Kolozsvári születésü, állandóan Kolozsvárt tartóz- 
Modó román állampolgárokat Is kihugyták 

uz otthon-Iistákhból 
(Kolozsvár.) Az elmult év végén 

a kolozsvári városházán megkezd- 
ték az otthonlisták összeállitását. 
Miután a lapok részletesen ismer- 
tették az otthonlisták fontosságát, a 
olgárság tömegesen jelentkezett 
elvételre. Miután a jelentkezésre 
kiirt nehány nap nem volt elegendő 
arra, hogy az összes kolozsvári la- 
kosok jelentkezését lebonyolitsák, a 
város tanácsa táviratilag a jelent- 
kezési idő meghosszabbitását kérte 
a kormánytól. A jelentkezési időt 
tényleg meg is hosszabbitották és 
akik idejében személyesen nem je- 
ientkezhettek, irásban nyujtották be 
az otthonlistákba való felvétel iránti 
kérésüket. A városházán beszedték 
a jelentkezőktől ezeket a listákat 
és a megyei bizottság elé terjesz- 
tették. 
A napokban azonban furcsa meg- 

lepetés érte az irásban jelentkező- 
ket. Ugyanis arról kaptak értesitést, 
hogy a megyei bizottság nem ta- 
lálja elégségesnek a beterjesztett 
indokokat ahhoz, hogy felvegye 
őket az otthonlistákba. Ilyen értesi- 

Magyar 

az ismert tekeschampion rendezi. 

tést kapott számos ős kolozsvári, ak! 
Kolozsvárt született, Kolozsvárt fizet 
adót és román állampolgár. Minden- 
esetre furcsa az, hogy a polgárok- 
kal délelőttöket töltetnek el a je- 
lentkezéssel, különféle hivatalokhoz 
futtatják őket, hogy állampolgársági 
és adóbizonyitványokat szerezzenek, 
hogy végül értesitsék őket arról, 
miszerint nem kolozsvári illetősé- 
güek. Kiváncsiak vagyunk, hogy 
milyen illetősége lehet annak a 
polgárnak, aki Kolozsvárt született, 
Kolozsvárt élt, Kolozsvárt fizette 
adóját és román állampolgár. Erre 
a nehány kérdésre választ adhatna 
a megyei bizottság, amely döntött 
az illetékesség kérdéséről. 

cssoe 

Diszelnököt választott a Ma- 
tador tekéző társazág. A kolozs- 
vari Matador tekéző társaság 22 
tag inditványára diszelnökévé vá- 
lasztotta Ghili György nyomda- 
tulajdonost. A tizéves multtal ren- 
delkező tekézőegylet versenyeit to- 
vábbra is Móricz Béla örökös elnök, 

szinhaáz 

NINCS.-AKKOR VEGYEN 
Iiju Jámbor István táncvizs- 

gája, Szombat este tartották Jám- 
bor István tánctanár nagyszámu 
növendékei táncvizsgájukat. A ki- 
tünő fiatal tánctanár növendékei 
nagy tudásról tettek bizonyitékot. 
Fekete Lázárné müvészies táne- 
zenéjére a növendékek számos szés 
magyar táncot mutattak be, majd 
bebizonyitották a nagyszámu néző- 
közönségnek, hogy a modern tán- 
cokban sem maradtak hátra. A há- 
lás növendékek kitünő mesterüket 
megérdemelt ünneplésben részesi- 
tették. 

Hága után fokozott feladatok 
hárulnak gazdasági életünk irá- 
nyitóira. Ez a cime a „Consum' 
január 26.-i vezércikkének, amelyben 
részletesen foglalkozik a hágai pak- 
tum Romániára vonatkozó részeivel 
és kimutatta, hogy Romániának 
minden oka megvan arra, hogy op- 
timisztikusan nézzen gazdasági jö- 
vője elé, azonban fokozott ener- 
giával kell hozzálátni gazdasági éle- 
tünk reorganizálásához és konszo- 
lidálásához. A kormány a magán- 
hitelek kamatának rendezését vette 
kezébe, ez a riport, valamint más 
közgazdasági riport teszi a Consum' 
legfrisebb számát igen érdekessé. 
Csak néhány cikk cimét soroljuk fel: 
Százötvenmilliós alaptőkeemelés a 
petróleumiparban, a Temesvári Sör- 
főede székhelyét Bukarestbe helyezték, 
az Alari belga csoport hatalmas köl- 
csön és invesztációs ajánlatot tett Ro- 
mániának, a Banca Nationala te- 
mesvári fiókigazgatója nyilatkozik a 
Polgári Takarékpénztár helyzetéről, 
A vasalógyárosok és ólomcsógyárosok 
kartellje, Nyolcvanmillió lejes alap- 
tőke mellett felssámol a Socomtezt, 
Erdélyben a magyar kereskedelmi jog 
szerint müködnek és emelhetnek alap- 
tőkét a részvénytársaságok. Ezeken a 
cimeken kivül külön figyelmet ér- 
demel az ipar és kereskedelem ré- 
széről: A munkabérszerződésekről 
szóló törvény végrehajtási utasitása, 
amelyet teljes egészében ismertet 
a Consum, valamint az egyenes adó- 
törvény végrehajtási utasitása, amely 
éppugy, mint a Consum eddigi szá- 
maiban ismertetett adóreform, a leg- 
tökéletesebb utbaigazitást és ismer- 
tetést tartalmazza. Aki a Consumot 
nem ismeri, de azt megismerni ki- 
vánja, kérjen mutatványszámot a 
kiadóhivataltól Cluj, Postafiók 127. 
szám. 

Opera ésN.Szinh. 

Premier! 2világszenzációl! 16 felv. 

Prolog: is2, Csajkovszky 
Zenélő-fil. 

I Haldálfarm (9 felv.) Főszereplő; 
Buffalo Bill, 

I. Oroszország (7 felv.) Fősz.: 
Vladimir Gaudorow és Mary Kid 

Mozielőadás Kettős müűsor 

I. A szudáni légió 
Egy névtelen lord regénye 9 felvenásban 

II Nász a viSarban 
Izgalmas modern erkölcsdráma 38 felv. 

Főszerepben: 

Doloeres Costello 

Szinielőadás Ujdonság először 

FPeór Lili vendégjátékával 

Eilső feleség 
A budapesti Vigszinház óriás sikerű 

műüsor darabja 

Kezdete 8 és háromnegyed órakor 

Hétfőn január 27-én 
Helene Sadoven a párisi operaénekesnő 

vendégjátékával 

Aida 
opera 4 felv. 

Dirigent: Egisio Massini 

Előadás kezdete fél 9 órakor 



4 oldal 

- Fogadjunk Fancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, ho- 
gyan lehet az, hogy az otthonlisták- 
ból kihagyták az ős kolozsváriakat ? 
- Egyszerü a dolog. Az utóbbi 

idők városi tanácsai ugy gazdálkod- 
tak, hogy a legtöbb ős kolozsvári azt 
hangoztatta, hogy kincses Kolozsvár- 
ból koldus Kolozsvár lett. Na most, 
ha kincses Kolozsvárból koldus Ko- 
lozsvár lett, akkor az egy egészen más 
város. Ha pedig más város, akkor 
teljesen érthető, hogy itt nem veszik 
fel az otthonlistákba a kincses Kolozs- 
váriakat. 

- Furcsa okoskodás, de ahogy ök 
mondják, nekik van igazuk. 
- Mit tippel a magyar választá- 

solra2? 
Olyanok lesznek, mint a hus- 

véti tojás. 

- Hogy-hogy? 

- A jjelöltek a választásra de- 
mokratikus szinekkel vannak festve 
és a vége pedig az, hogy egyszer 
összetörik őket a választók. 

- Hát ez tényleg tiszta husvéti 
tojás. 

- Akkor 
dunk. 
etttt agat 

letések ! 
gbben a res tban minden szó 2 lej. Vas- é 

bet 

az összetörésnél mara 

el szedve 4 lej. A legksebb 
20 lej. Alast keresők 
ürdeenetne . -Az apró- 

irdetések d.ja előre fizetendő ő 

enetnt ...8 

28 lejért 1 liter tiszla, prima bor kap- 
ható Strada S guna (Bartha Miklós-utca) 
2. alatt, az udvarban, Demeter-pince. 

Ei adóvi ófelszerelés, tizenkétszemélyes 
porcellánkészlet, antik asztalok, kötött asz- 
talteritő, congrés függöny, képek, mosdó, 
consol tükör, diványpárna, antik ágy. - 
Értekezhetni Calea victoriei 1., főidszint, 
ügyvédi iroda. 

MA VILAG 

juloit a nyomozás 
[ 

ű uttai femelőrablás ügyéhen 
(Kolozsvár. ) Nehány nappal ezelőtt 

nagy feltünést keltett, hogy vak- 
merő gonosztevők behatoltak a Ka- 
landos Társulat Gróf Kuun utcai te- 
metőjébe, ahol feltörték a Páll- 
család kriptáját. A hullarablók fel- 
feszitették Páll Józsefné érekopor- 
sóját és a hulláról leszedték a vele 
együtt eltemetett értékes ékszereket. 
Ezután több más koporsót feszitet- 
tek fel a hullarablók, de miután a 
koporsókban levő csontvázakon nem 
találtak ékszereket, kiszórták a cson- 
tokat a koporsókból és eltávoztak. 

A vakmeró hullarablás után a 
rendőrség erélyes nyomozást veze- 
tett be ez ügyben. A nyomozás tiz 
napon át folyt nagy vehemenciával 
és az eredmény pedig az, hogy a 
hullarablás után tizenkét nappal még 
mindig nem kerültek kézre. Ertesü- 
léseink szerint a rendőrség több 
irányban folytatta a nyomozást a 
nem mindennapi érdekességü bün- 
ügyben, azonban a nyomozás most 
holtpontra jutott. 

Olvassa a "Mai Világ ol 

Az összes hirlapelárusitó helyeken kapható 

Az uj adóti rvény 
Magyar forditásban tartalmazza: 

Az egyenesadó-förvény módositását 

Az uj fényüszési és forgalmiadó- 
förvényi a fáblázatokkal 

Az adófizefés alol való kibuvás 
megakadályozásáról szóló förvényi 
Az adóvallomások kitölftésére és be- 
nyujtására vondakozó pénzügy- 

miniszferi rendelefei. 

Ára 20 lei 
Minden adófizefő sajáf érdekében 

vpegye meg! 

]Hői divat Kézimunka, kötöti és sző- 
vöttáru, harisnya, esinke 

divatkülö 
Szabó Jenő ekon Blentt kötött és szo.- Neumann M. 

vött áruk gyári Boschán 
mnagyáruháza. Calea Regele jerakata, hol legolcsóbban Géza. Kész férfiruhák áru- 
Ferdinand 6ő. (volt Wesse- szerezhet be harisnyát, kez- háza. Uri szabóság. Piata 

leghiresebb ujdonságát, az 

nője, 

tálat ] 
utóda 

lényi-utca) Telefon: 479. tyüt és kötött árut. Főtéri8 Unirii (Főtér) 14. 

Gólya- Árubáz női divat 
különle- 

Használt kékitősüvegeketkisebb- 
nagyobb mennyiségben vásárolunk. Luxor- 
gy r. Sir. Avram lancu (volt Petőfi-u.) 18. 
udvarban hátul, 

Figyelem! 
hó 10.-én lesz 
napján nem ujitunk. 
szám alatt. Igazgatóság. 

Zalogházi árverés február 
megtariva (Az árverés 

Calca Victoriei 16. 

gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 

lényi-u.) Telefon: e-57. 

Sipos Jenmnő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Po: szler divatcsarnoká- 
ban Reg. Ferd. 

3/a. (Wesselényi-u.) szerez- 
het belegolcsóbbanminden- 
léle nőiés férfidivatcikket. 

Gobelin Kezi 
munka 

edere harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd. 8. (v. 

z g 

űzifa 
1 őöl I.a fa házhoz szállitva - 580 L. 
La bükk apritva házhoz szállitva 00 E. 
II-a osztályu ugyanez 95 . 
NHerschkovits-fatelep, Calea Lungá 
No. 1. C. F. R. Atelier mellett. Telefon 9 66. 

Mit Kell émdmi? Orvosi tanácsadó 
mindenkinek, irta és megküldi 12 lei bé- 
lyeg ellenében dr. Goldberger Ede bőr- 
gyógyász, v. kórházi főorvos. Cluj, Strada 
öegna 5. 

gy jeforgalmu füszerüzlet iparral 
és l jes berendezéssel, lakással, elutazás 
miat kiadó, Cim a kiadóban. 

üÜgynökök magas fizetéssel felvétet- 
nek. Cim a kiadóban. 

Rei nermr Női felőöltőök 

- és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 

dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

. Szörmsáruk 

Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Moskovits és Társa Koayia 

Ilzrael Józseli str. 
. C. Victoriei 
2(Kossuth L.-u.) felet, 2-85, 

relési cikkek, üveg és por. 
cellánáruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, [ 

Kérem, 
ne fépedjen! 
Nagy József züts 
divatterme Főtér 10. me 

kRemcsak a spor tsmanmn, de min- 
den férfi lehet rugalmas és erőteljes, ha 
elolvassa az Athenaeum füzetek 3-4. szá- 
mát, amely „Éljen igy" cimmel jelent meg. 
Kapható Lepa ge-könyvkereskedésben éluj- 
Kolozsvár. Küldje be az árát bélyegekben 
és Lebage franko küldi. 

Mártonffy Test 
vérek és fársa 
szörmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 
gotén 20. Telefon: 10-25 

Fakoreskedőlk 
Olcsó fűszifa 
beszerzési forrás. Tűzifát 
vagon és öl-tételben, vala- 
mint apritva legolcsóbb ár- 
banszállitunk. Megrendelési 
iroda: „ransilvania 
Pepszit de Lemmne si 
Materialede Constructii Stt 
Memorancului 4. Tel el. 111 

Katz és Fia Késziérti 

mek menmun Ménték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

kedése, antiguariuma és 

könyv, epage 

müszer stb, áruház. Nyom- 

jegyzékeket. 

mesés- és képeskönyvek, 
Bárd:, Nádor- és Rózsa- 
völgyi-albumok legoel- 

ker kerésében, P. Unirii. 

Dronueriák [ 
RózsaMn 

drouge- 

Pénteken január 31-én. 3, 5. 7 és 9 óra- 

Könyvos 
papirkeraskedők 

Kö é Keszay Albert e 

nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1, 

zenemű, 
(kotta), papir, irószer, rajaz 

dai-ós kiadóvállalat, Kérjen 

Legszebb 

esébban KIRÁ 
JANOS könyv-zenemü- 

Cluj- Kolozsvár, január 28.
 

sz nÁz opa arami 

A bukaresti lgníta-szinház 
vendégjátéka 

Hónapok óta vendégszerepel Bu- 
karestben az ugynevezett Ignita 
zsidó szintársulat. Ma a világ leg- 
jobb jiddis szintársulata ez. Prima- 
donnája Dóra Weissmann, a leg- 
hiresebb amerikai szinésznő. 
A hét szombati estéjén 4 elő- 

adásra terjedő vendégjátékra érke- 
zik Kolozsvárra ez a szintársulat. 
Minden este más-más müsor kere- 
tében lépnek fel. 
A helyárakat nem emelték. Ma- 

radnak a szokásos rendes helyárak. 
Jegyek mind a négy előadásra már 
most válthatók. 

Első leleség 
Poór Lili első fellépése ez évadban 

Ma, hétfőn este ugynevezett nagy 
premiérje lesz a szinháznak. Az 
európai szinpadok legdivatosabb, 

„Első 
feleség"-et fozják bemutatnii. 
Az ,„Első feleség Londonból kiz 
indulva, Európa minden nagy vá- 
rosát diadallal járta be. Budapesten 
a Vigszinház mutatta be igen nagy 
sikerrel. 
Az „Első feleség" kolozsvári be- 

mutatójának külön érdekessége, 
hogy a cimszerepet Poór Lili fogja 
játszani, akinek ez lesz Kolozsvá- 
rott az idei évadban első fellépése. 
A második feleséget vendégként a 
szatmári szinház kitünő művész- 

Szentgyörgyi Mária fogja 
játszani. A többi szerepet pedig 
Janovics Jenő, Tóth Elek, Török 
Erzsi, Czopán Flóri, Mészáros Béla, 
Lantos Béla fogják játszani. 
Az „Első feleség a hét három 

egymásutáni estéjére, hétfőre, kedd- 
re és szerdára van műsotra tüzve. 

HETI MŰSOR 
Hétfőn január 27-én este 8 3/4 órakor: Első 

ieleség. Ujdonság először. Poór Lili 
vendégjátékával. Janovics Jenő föl- 
lépésével. Az európai szinpadok leg- 
szenzációsabb ujdonsága. A buda- 
pesti Vigszinház óriási sikerü műsor- 
darabja. Premiére bérlet 27. szám. 
Sorozatszám: 198. 

Kedden január 28-án este 83/4 órakor: 
Első feleség. Ujdonság másodszor. 
Napi bérlet 26. szám. C. Sorozat- 
szám: 194. 

Szerdán jannár 29-én este 88/ órakor: 
Első feleség. 8-adszor. Napi bérlet 
27. szám. A. Sorozatszám: 195. 

Csütörtökön január 30-án. 8, 5, 7 és 9 óra- 
kor: Az apák büne. Emi Jannings 
monumentális filmalkotása. 

kor: Az apák büne, Emil Jannings 
monumentális filmalkotása. 

Szombaton február 1-én. 8, 5 és 7 órakor: 
Az apák büne. Emil Janninge monu- 
mentális filmalkotása. 

A MAGYAR SZINHÁZ ÁZ MOZI-MÚSORA: 

Hétfőn január 27.én 3 és fél 6 órakor: 
I. A szudáni légié. Egy névtelen lord 
regénye 9 felvonásban. II. Nász a 
viharban. Szenzációsan izgalmas mo- 
dern erkölcsdráma 8 felvonásban. A 
főszerepben: Dolores Cosfelle. 

Szerdán január 29 én 8 és fél 6 órakor: 
I. A szudáni légió, Egy névtelen lord 
regénye 9 felvonásban, II. Nász a 
viharban, Szenzációsan izgalmas mo- 
dern erkölcsdráma 8 felvonásban. 
főszerepben: Dolores Costello. 

Csütörtökön január 30-án. 3. 5, 7 és 9 óra- 
kor: Áz apák büne. Világszenzáció. 
Emil Jannings legujabb, legtökélete 
sebb, világhóditó alakitása. Ameti 
filmcsodája, Helyárak: 8 órakor 380 
20 és 10 lei. Helyárak 5, 7és 9 óra: 
kor: 40, 30 és 20 lei. 

Felelős szerkesztő: 
s 

WOJTICZKY- KELEMEN GYuLA 
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